

市民石先生日前想取信用卡中多存的2万元，结果被告知要收200元。我取的是我自己的钱，凭什么还要收费？在被调查的客户中，超过96%的人认为该项收费不合理，是霸王条款。从本月起，建行宣布取消信用卡本地本行溢缴款取现手续费。记者调查发现，目前大多数银行对于提取信用卡中多存的资金需要收费。

### 取信用卡里多存的钱凭啥收费

为了安全，石先生前不久将2万元存入了自己信用卡，近日石先生需要用钱，准备将2万元钱取出，结果被告知自己要被扣掉200元的手续费。我取的是我自己的钱，凭什么还要收手续费呢？

市民石先生气愤地告诉记者，前几天他手上有2万元现金要存起来，当时身上正好有一张信用卡，他想也没想就存进了信用卡，反正是自己的钱、自己的卡嘛，随时想取出来不还很方便？哪知近日他去银行想从信用卡中提出这笔存款时，石先生傻了眼，因为银行要收取1%的手续费，也就是石先生要把2万元取出来，得支付200元的手续费。哪有这样的道理？我取自己的钱还要我交手续费？如果我卡里没有钱，我是透支取现，那要收手续费，我没啥意见，但这是我自己的存款呀。而且要200元的手续费，不是抢钱吗？我跨行取钱一笔也就2元钱，何况我都没有跨行，就是在本行取呢。

### 南京多数银行仍强制收费

记者昨日调查了十家商业银行，发现目前绝大多数银行对于信用卡中多存的资金(就是银行所称的溢缴款)再取现，都要收取一笔费用。

一位银行卡部工作人员告诉记者，信用卡和借记卡不同，就是让客户用来透支消费的，因此，如果客户往信用卡里存了钱，那么就自动生成信用额度了，再想取出来，那么银行也视同透支取现，同样要收取现手续费。对于溢缴款取现的客户，他们银行要收取0.5%的手续费，最低5元，最高50元。

记者调查发现，目前绝大多数银行会收取信用卡溢缴款取现手续费，收费标准大多在0.5%-1%之间，其中有一家股份制银行收费标准更是高达3%。其中还有多家银行收费更是上不封顶。

不过，也有少数银行对市民提取信用卡内存款是完全免费的。比如工行，该行一位

工作人员称，信用卡内存款本来就是客户的，因此不算透支，所以客户提取信用卡内的存款，他们不收费。建行本月起也取消了信用卡本地本行的溢缴款取现手续费，广发以及中行的长城系列信用卡，也对信用卡溢缴款免收取现费。

## 用户调查

### 99%持卡人要求取消霸王条款

自己多存的钱取出来时也要收费吗？调查发现，绝大多数客户对此感到不理解。日前中国客服委对10万名持卡人进行了问卷调查，有多达96.47%的人对此项收费感到不理解，其中48.06%的人感到愤怒，认为是银行对自己财产的侵犯。同时，99.29%的人表示，银行应取消此项霸王条款，并建议各行信用卡公司细化信用卡特性告知或优化此项收费。

一项统计数据显示，目前大部分美国发卡机构没有对溢缴款收费，主要是因为美国人很少使用现金，现金支票和刷卡是人们日常生活中的主要支付方式；其次在美国，信用卡还款主要通过网络，而大部分信用卡公司的在线还款系统都无法偿还比自己账单还多的钱，故而不会产生溢缴款。尽管很多人诟病国内银行坚持溢缴款取现收费制度落伍，但是相关权威人士指出，对于领回信用卡溢缴款是否需要手续费，银监会目前暂无明确规定。

### 南京各家银行信用卡溢缴款取现收费标准一览表

中行 中银系列信用卡 按取款金额1%收取，最低12元

长城信用卡 免收

工行 持卡所在地本行免收，跨行4元/笔

建行 本地本行溢缴款免费。异地跨行按0.5%收取，最低2元，最高50元

农行 按取款金额的1%收取，最低1元，跨行加收2元/笔

交行 标准信用卡 按取款金额0.5%收取，最低10元

青年信用卡 5元/笔

广发 中国境内免收

浦发 按取款金额的3%收取，最低30元，柜台免收

招行 溢缴款取现按0.5%收取，最低5元，最高50元。取现方式则按1%收取，最低10元，上不封顶

江苏银行 按1%收取，最低3元，最高100元

(备注：以上数据仅供参考，以银行公布为准)

### 三招避开取现手续费

至少现在看来，无论如何，持卡人对于一不小心产生的溢缴款，无论是取现还是转出都要付出一定代价。如何减少这部分不必要的费用呢？

首先，在信用卡额度足够使用的情况下，不要轻易往信用卡里存钱，尽量选择根据账单足额还款，或者设置与信用卡关联的借记卡实行自动扣款。

其次，对于已产生的溢缴款的处理，业内人士的一致看法是尽量用刷卡消费来消化。毕竟信用卡刷卡消费会主动默认先使用溢缴款额度，然后才动用到正常的信用额度。

第三，如有特殊情况必须提取溢缴款，也不要信用卡在ATM上直接取现。可到柜台或ATM把溢缴款转到借记卡上，用借记卡提款，多少可以减掉一些费用支出。同时，网上银行转出的费用比柜台和自助设备更为便宜，持卡人可以先咨询客服，了解相关规定和办理网银手续后通过网银转出。